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             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
E-mail: tkvel@yme.gov.gr
             

                                         
ΘΕΜΑ: Απάντηση της ερώτησης με αριθ. 78/2024.
ΣXET.: Έγγραφό σας με αριθ.  197304/9-10-2024.

Σας γνωστοποιούμε ότι η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας δεν έχει πλέον την αρμοδιότητα 
εισήγησης ως προς τη χάραξη εθνικής στρατηγικής επί των Αερομεταφορών . Η αρμοδιότητα 
αυτή έχει περιέλθει  στην Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ) από τον Ιανουάριο του 2022, οπότε 
άρχισε η λειτουργία της Αρχής.
 
H απόφαση για την εκτέλεση πτήσεων σε συγκεκριμένο προορισμό  ανήκει στους 
Αερομεταφορείς ή τους τουριστικούς πράκτορες και λαμβάνεται ύστερα από αξιολόγηση των 
συνθηκών τόσο της ποιότητας και του κόστους του τουριστικού προϊόντος, όσο και της διεθνούς 
ζήτησης ενός προορισμού και της βιωσιμότητας ενός δρομολογίου. 

Η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, ως φορέας διαχείρισης όλων των μη παραχωρηθέντων 
Αερολιμένων, είναι πάντοτε αρωγός σε κάθε πρωτοβουλία που έχει στόχο να αναδείξει και να 
στηρίξει αυτούς. 

Ως προς το ερωτώμενο περί κινήτρων για τη στήριξη των υφισταμένων πτήσεων και την 
προσέλκυση νέων στο αεροδρόμιο Ν. Αγχιάλου, επισημαίνουμε ότι, με ΚΥΑ των Υπουργών 
Οικονομικών και Υποδομών και Μεταφορών, εφαρμόζεται ήδη ως κίνητρο η πολιτική χαμηλών 
χρεώσεων τελών στους αερολιμένες αρμοδιότητας ΥΠΑ, σε σύγκριση με άλλους αερολιμένες 
τόσο της χώρας όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Οι χρεώσεις για τα αεροσκάφη με μέγιστο βάρος απογείωσης άνω τον 5,7 τόνων παραμένουν 
αμετάβλητες από το 1994, ενώ έως 5,7 τόνους παραμένουν αμετάβλητες από το 2001. Συνεπώς 
και λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαίτερη σημασία της βιομηχανίας του τουρισμού στη χώρα μας, 
για 30 και πλέον έτη οι χρεώσεις παραμένουν σταθερές και αποτελούν κίνητρο για την αύξηση 
των πτήσεων, την ανάπτυξη νέων δρομολογίων και την είσοδο νέων αεροπορικών εταιρειών στην 
αεροπορική αγορά. 

Ως επιπλέον κίνητρο για την ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος στη χώρα μας, για τους 
αερολιμένες αρμοδιότητας ΥΠΑ ισχύει μείωση των Τελών Χρήσης Αερολιμένων για το χρονικό 
διάστημα από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Μαρτίου και την 1η Οκτωβρίου έως την 31η 
Δεκεμβρίου εκάστου έτους. 
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Επιπλέον, αναφορικά με τις χρεώσεις στους αναχωρούντες επιβάτες, θα επιβάλλεται μειωμένο 
Τέλος Εκσυγχρονισμού και Ανάπτυξης Αερολιμένων (ΤΕΑΑ) ύψους €3 ανά αναχωρούντα επιβάτη 
μετά την 1η Νοεμβρίου 2024 και εφεξής (από €12).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη διευκρίνιση.

                                                                                                                           Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

        ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ε. ΣΑΟΥΝΑΤΣΟΣ

Εσωτ. Διανομή:
- Δ/ΥΠΑ 
- Υ/ΥΠΑ
- Δ13/Α 
- Δ11
- Δ3     
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